
 

 

Comune di BARGE 
Provincia di Cuneo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

del CONSIGLIO COMUNALE 
Adunanza pubblica di prima convocazione. 

   DELIBERAZIONE N° 8 
 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

 

L'anno DUEMILAVENTITRE addi' QUATTORDICI del mese di FEBBRAIO  con inizio seduta alle 

ore 17:00 nella sala delle adunanze consiliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalita' prescritte dalla vigente Legge vennero oggi convocati a seduta 

i Consiglieri Comunali. 

Risultano presenti – assenti alla trattazione dell’argomento  indicato in oggetto come dal seguente 

prospetto:   

 

Nominativi Presente Assente 

 

     1.       BECCARIA IVO Sindaco  X 

     2.       BELTRAMO MAURIZIO Vice Sindaco  X 

     3.       BRUNO FRANCO ROMINA Consigliere  X 

     4.       COERO BORGA SILVIO Consigliere  X 

     5.       RASETTO MAURIZIO Consigliere  X 

     6.       ALBERTO ARIANNA Consigliere  X 

     7.       VEGLIA MONICA Consigliere  X 

     8.       CARLE CHRISTIAN Consigliere  X 

     9.       ROSSA LORENZO Consigliere  X 

   10.       TRECCO ELIO Consigliere  X 

   11.       BRUNO FRANCO ANDREA Consigliere  X 

   12.       BELTRAMO NADIA Consigliere  X 

   13.       RE VALENTINA Consigliere  X 

 

Totale 13  0 

 

 

 

Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Sig.ra DOTT.SSA NASI CHIARA ANGELA il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti,  la Sig.ra ALBERTO ARIANNA, nella sua qualità di  

Presidente del Consiglio, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. Gli argomenti vengono trattati 

secondo la progressione contenuta nell’ordine del giorno, a partire dall’ora sopra indicata. 



 

OGGETTO:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO.  

 

Il Sindaco Geom. Ivo Beccaria riferisce: 

 

 Benvenuti  alla cerimonia ufficiale per il riconoscimento e il ringraziamento a tutti 

coloro che a Barge e non solo a Barge hanno fatto tanti anni di attività. Mi riferisco 

al personale del Distaccamento dei Vigili del Fuoco, alla Protezione Civile e alla 

Croce Rossa. 

 

Ho invitato a partecipare a questa cerimonia i sindaci qui presenti, che ringrazio, di 

Bagnolo Piemonte, Envie e Paesana che rappresentano il territorio  nel quale le realtà 

appena indicate vanno ad operare. 

 

Invito i Sindaci qui presenti a venire nel mio ufficio per firmare dei documenti e 

quindi sospendo la seduta Consiliare. 

 

Rientrano i Sindaci nella sala consiliare e il Sindaco Geom. Ivo Beccaria dichiara 

nuovamente aperta la seduta.  

 

Riferisce il Sindaco: 

 

Mi sono trovato nella vostra festa dell’Epifania e voglio anche qui  ricordare una 

persona che ha svolto molti anni di attività, cioè il nostro Marino Palmero e ringrazio 

vivamente  i colleghi dei Comuni limitrofi   Roberto Mellano, Vaudano e Baldi,  

perché con me sicuramente stasera daranno visibilità al nostro territorio e quindi 

ringrazieremo coloro che dicevo prima  svolgono un servizio non solo per il Comune 

di Barge ma  fanno un servizio sull'intero territorio. 

 

 Tra l'altro devo portare a nome di tutta quanta la comunità anche i saluti del 

Presidente della Regione Piemonte Alberto Cirio il quale mi ha inviato una lettera 

dicendomi questo: 

 

“con riferimento ai contributi concessi ai Comuni sede di distaccamento del 

Comando provinciale dei Vigili del Fuoco comunico che la Regione Piemonte  ha 

concesso al Comune di Barge il contributo di € 5.128,00 con obbligo di 

rendicontazione al 31 dicembre 2023”. 

 

Ringrazio quindi il Presidente a nome di tutta la collettività per il contributo 

concesso al nostro Comune che verrà utilizzato per acquisto di attrezzatura, per cui 

grazie al presidente Cirio per l'interessamento e grazie Regione Piemonte perché 

sicuramente fa piacere sapere che le istituzioni superiori sono vicine in momenti di 

difficoltà come quelli odierni. 

 



Noi abbiamo voluto con questa serata  partire per tempo per  essere ovviamente 

attenti al nostro territorio e attenti dal punto di vista della difesa del territorio e del 

suolo grazie all’attività costante dei vigili del Fuoco, della Protezione civile e della 

croce Rossa. 

 

Io credo che o tramite convenzione o con il fronte comune riusciremo sempre a 

essere vicino alle vostre associazioni, questo ci tenevo a dirlo. 

 

Chiamo ora il  Capo distaccamento dei vigili del Fuoco di Barge e gli lascio la 

parola. 

 

Capo distaccamento: ringrazio i signori Sindaci, noi agiamo su tutto il territorio del 

distaccamento e non solo, alle volte siamo chiamati in missioni anche lontane. E’ 

giusto essere riconoscenti a chi ha lavorato tanti anni al servizio dei vigili del fuoco e 

oggi va in pensione. Devo innanzi tutto portare i saluti del Comandante provinciale 

di Cuneo e del Vice – Comandante Paternò. Il picozzino, come diceva il Sindaco 

Beccaria, si teneva sempre al cinturone ed è un riconoscimento per i tanti anni di 

servizio svolti. Ora lascio nuovamente la parola al Sindaco di Barge Ivo Beccaria. 

 

Sindaco: Grazie Capo distaccamento. 

Passiamo ora ai ringraziamenti. Ringraziamento in primo luogo a Marino, ma anche 

agli anziani Cavalieri qui presenti in particolare a Sanino e Allisio che hanno smesso 

la loro attività ma hanno fatto del bene perché hanno insegnato ai loro figli a 

procedere la loro attività nei Vigli del fuoco. Ovviamente poi ringrazio anche il 

Cavalier Ribotta perché tra tutti è il più anziano e forse quello che ci ha insegnato a 

tutti come si fa volontariato e come si fa del bene: grazie Pierino per quello che hai 

fatto. 

 

Passiamo ora alla cerimonia ufficiale di ringraziamento con consegna di pergamena 

commemorativa. 

 

I Sindaci presenti chiamano nell’ordine: 

 

Marino PALMERO che recita una poesia. 

 

Pergamena a firma dei Sindaci presenti: 

 

“Le Amministrazioni Comunali,  riconoscenti, rivolgono un sentito ringraziamento 

per il suo prezioso e costante impegno a servizio della comunità in seno al Corpo dei 

Vigili del Fuoco volontari – Distaccamento di Barge” 

 

Applauso 

Alessandro MARTINA  

 



Pergamena  a firma dei Sindaci presenti: 

“Le Amministrazioni Comunali, riconoscenti, rivolgono un sentito ringraziamento 

per il Suo prezioso  e  costante impegno al servizio della Comunità  in seno al Corpo 

dei Vigili del Fuoco Volontari – Distaccamento di Barge” 

 

Applauso 

 

Franco SANINO 

 

Pergamena  a firma dei Sindaci presenti: 

“Le Amministrazioni Comunali, riconoscenti, rivolgono un sentito ringraziamento 

per il Suo prezioso  e  costante impegno al servizio della Comunità  in seno al Corpo 

dei Vigili del Fuoco Volontari – Distaccamento di Barge” 

 

Applauso 

 

Carlo ALLISIO 

 

Pergamena  a firma dei Sindaci presenti: 

“Le Amministrazioni Comunali, riconoscenti, rivolgono un sentito ringraziamento 

per il Suo prezioso  e  costante impegno al servizio della Comunità  in seno al Corpo 

dei Vigili del Fuoco Volontari – Distaccamento di Barge” 

 

Applauso  

 

Pierino  RIBOTTA 

 

Pergamena  a firma dei Sindaci presenti: 

 

“Le Amministrazioni Comunali, riconoscenti, rivolgono un sentito ringraziamento 

per il Suo prezioso  e  costante impegno al servizio della Comunità  in seno al Corpo 

dei Vigili del Fuoco Volontari – Distaccamento di Barge” 

 

 

Successivamente il  Sindaco di Barge  e   l’Assessore  Maurizio Rasetto procedono 

con la consegna della pergamena al sig.  Michele PRIOTTO 

 

Pergamena a firma del Sindaco  di Barge e dell’Assessore Maurizio Rasetto  

 

“L’Amministrazione Comunale e la Città di Barge  riconoscenti, rivolgono un sentito 

ringraziamento per il Suo prezioso e costante impegno al servizio delal Comunità 

nell’ambito della protezione Civile di Barge” 

Applauso 

 



Il Sindaco conclude ringraziando tutti i presenti e  i colleghi della minoranza per 

avere già concesso lo scorso anno ringraziamento a Moresco Giuseppe. 



 

Del che si è redatto il presente verbale. 

 

Il Presidente 

 ALBERTO ARIANNA * 

 Il Segretario Comunale 

DOTT.SSA NASI CHIARA ANGELA * 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* Il documento è¨ firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa. 

 


